

## РАЙОН тов. ТУСЮКА СРЫВАЕТ ВЫПОЛНЕНИЕ МЕСЯЧНОГО ПЛАНА ПО ШАХТЕ КОКСОВОЙ

### НА КАКОМ МЕСТЕ ВАША ШАХТА?

- Сводка о ходе соревнования шахт по добыче угля за 11 дней января
1. Имени Ворошилова (Ходякин, Туршатов, Куртуков)
  2. Имени Каланина (Погребняк, Лукин, Хохрин)
  3. Красный угольник (Мурнов, Шубин, Хусид)
  4. № 3—3-бис (Стасев, Иванов, Алестаев)
  5. Мясника (Красох, Ермишев, Черкасов)
  6. Зимины (Тарасов, Бородин, Глушков)
  7. Черная гора (Гуляев, Орлов, Ворожцов)
  8. Южная (Сухоруков, Корольв, Бирюков)
  9. Имени Кагановича (Соколов, Нерозин, Толкачев)
  10. Имени Молотова (Кузьмин, Радугин, Ипатьев)
  11. Коксовая имени Сталина (Литвинов, Степаненко, Попов)
  12. Магана (Александров, Ганкевич, Скорик)
  13. Восточная (Коханников, Савин, Пискаев)
  14. Тырганинский уклон (Краснослабодцев, Ключихин, Нестерев)

### Аварии и простои съедают сотни и тысячи тонн угля

Одним из основных факторов, влияющих на добычу угля, является борьба за правильное ведение горных работ, за поддержание постоянно действующего очистного фронта. Там, где нет этой борьбы, и не соблюдаются правила технического режима, там нет добычи, нет производственного успеха. Но руководители третьего района шахты Коксовой тт. Тусюк и Горбачев и некоторые начальники участков не хотят понять этого. В течение первой декады января район не выполняет государственного плана. За одиннадцать дней он недодал стране около 6.000 тонн угля. Этот долг является прямым следствием частых аварий в очистных забоях.

Несколько не лучше положение и на участке №23, которым руководит тов. Борисов. Причина его отставания—упадок трудовой и технологической дисциплины. Неправильное ведение работ под щитом № 9 привело к тому, что он всё время находится в аварийном состоянии. Сейчас из-под щита участок не даёт ни одной тонны угля. В лавах работы ведутся с явным нарушением самых элементарных правил технологического режима. Крепление производится недоброкачественно.

Выполнение плана по району решают щитовые участки № 15 и № 23. Они имеют все возможности ежедневно давать высокую угледобычу. Но несмотря на это, оба они находятся сейчас в глубоком провале. Они—основные виновники отставания района. На участке № 15 ещё в первых числах января была допущена авария под щитом. Заключается она в следующем: во время посадки щита произошёл прорыв породы с всякого бока, в результате чего забуксовала печь. Одновременно с этим получилась разрыв секций и щит вышел из строя. При хорошем, четком руководстве щит можно было пустить через одни сутки. Однако, в результате самотёка и беспечности т. Тусюк, авария всё ещё не ликвидирована.

В итоге халатного отношения к организации щитовой добычи со стороны руководителей участков и начальников третьего района тов. Тусюка и отсутствия настоящей борьбы за уголь здесь систематически срывается выполнение государственного плана. Аварии ежедневно съедают сотни тонн угля. Руководители района тт. Тусюк и Горбачев терпеливо относятся к нарушителям производственной дисциплины. Они, как это ни странно, не принимают никаких мер воздействия к виновникам аварий, своевременно не обсуждают тех вопросов, которые решают судьбу угледобычи.

Положение дел на участке усугубляется ещё и тем, что здесь беззаботно относятся к подготовке нового фронта. С начала января на этом участке должен быть в работе щит № 11. Но монтаж нового щита затянулся настолько, что его пустали в ход только к концу первой декады. Из-за такой неповоротливости командиров, за одиннадцать дней января участок задолжал 2.200 т. угля.

Время идёт. Долг в районе с каждым днём растёт. Но тт. Тусюк и Горбачев всё ещё не отрешились от беспечности и благодушия, всё ещё чего-то выжидают, на что-то надеются. Отставание района не может быть дальше терпимым. На районе есть пути к улучшению работы, есть все возможности для того, чтобы ежедневно давать высокую угледобычу. Это—укрепление трудовой и производственной дисциплины, использование на полную мощность щитов и других очистных забоев, настойчивая борьба с неполадками, мешающими в работе. Сюда и должно быть приковано внимание руководителей участков и начальников района тт. Тусюк, М. НИКОЛЬСКАЯ.

### За что же отвечает тов. Изаксон?

На десятом участке шахты Коксовой имени Сталина продолжительное время бездействуют очистные забои. Систематически простаивают угольные бригады.

Причина свёртывания очистной добычи и невыполнения государственного плана состоит в прекращении подачи закладочного материала для забутовки вынужденного пространства. Начальник закладочной конторы треста "Сталинуголь" тов. Изаксон потерял всякое чувство ответственности за выполнение своих обязанностей.

На вопрос, почему же подаёте закладку на участке шахты Коксовой, Изаксон ответил:

—Прошу ко мне с этим вопросом не обращаться. Я не имею никакого отношения к шахте Коксовой.

Интересно знать, чем же занят сей руководитель и что он считает в своей работе более важным, если закладочная контора специально для того и существует, чтобы подавать закладку в забой шахты Коксовой?

И. СЕРГЕЕВ.

## ПЕРЕДОВЫЕ СТАХАНОВЦЫ ТРЕСТА „ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ“

Райком союза угольщиков и трест "Прокопьевскуголь" рассмотрели итоги социалистического соревнования за декабрь месяц 1944 года. Победителями в соревновании признаны следующие товарища:

1. Грибченко Н. Д.—начальник седьмого участка шахты имени Ворошилова, выполнивший месячный план угледобычи на 153 процента.
2. Бабекин И.—горный мастер одиннадцатого участка шахты имени Ворошилова, обеспечивший выполнение государственного плана по своей смене за декабрь на 150 процентов.
3. Маркин В. Т.—бригадир лавщиков шахты Мясника, выполнивший план угледобычи по бригаде на 128 процентов.
4. Лазарев М.И.—бригадир

- щитовиков шахты Зимины, выдвигший 13.950 тонн угля и выполнивший государственную норму по бригаде на 158 процентов.
5. Полулях И. С.—бригадир-проходчик шахты имени Ворошилова. Его бригада прошла в основном штреке 135 погонных метров, в параллельных штреках—131 метр, в печах—91 метр. Бригада выполнила месячное задание на 250 процентов.
6. Польшольский А. Н.—забойщик шахты Мясника, выполнивший месячную норму на проходке мелкой нарезки на 320 процентов.
7. Серета Т. А.—откатчик шахты имени Ворошилова, выполнившая месячную норму на 203 процента.
8. Хруль Н. Ф.—кован шахты имени Ворошило-

- ва, выполнивший месячную норму на 200 процентов.
  9. Гаврилов И. А.—запальщик шахты имени Ворошилова, выполнивший месячную норму в полтора раза.
  10. Хасматулин Х.—машинист электровоза шахты имени Калинин, выполнивший месячную норму на 133 процента.
  11. Наумов В. И.—электрослесарь шахты имени Ворошилова, выполнивший месячную норму на 123 процента.
- Победителям в социалистическом соревновании вручаются почётные грамоты треста и райкома союза угольщиков. Их имена занесены в Рудничную Книгу Почёта. Кроме того, указанные товарищи отмечены поощрением в промтоварном снабжении.

### ДАЛ СЛОВО—СДЕРЖИ ЕГО!

Почти все шахты рудника вступили в социалистическое соревнование за досрочное выполнение месячной программы. Большинство из них привяли на себя хорошие обязательства. Всюду есть условия для их выполнения. И тем не менее многие шахты вместо улучшения работы и ликвидации угольной задолженности, продолжают увеличивать её.

Дал слово—сдержи его! Взял обязательство—выполни! Таковы традиции соревнующихся коллективов за достижение наивысших показателей в работе. Однако, некоторые руководители отступили от этих традиций и ошибочно полагают, что для достижения производственной победы требуется лишь принятие обязательств. Так, например, считают на шахте имени Молотова. Начальник этой шахты тов. Кузьмин и секретарь парт-организации тов. Радугин в торжественной обстановке объявили свои обязательства и на этом ограничили свою дальнейшую работу. Они палец о палец не ударили для того, чтобы продолжить на январь те методы и приёмы в работе,

которые проводились на их шахте две три недели тому назад.

В декабре на шахте имени Молотова ежемесячно проверялось выполнение социалистических обязательств, подтягивались отстающие бригады и участки к уровню передовиков. Тогда партийно-массовая работа и производственная жизнь были ключом на шахте. Ничего подобного нет сейчас. В настоящее время даже не организована проверка выполнения нарядов. И, неслучайно, поэтому, шахта имени Молотова ежедневно недодаёт стране сотни тонн угля. Позавчера, например, шахта вновь увеличила свой долг на 380 тонн.

Свёртывание партийно-организационной работы имеет место также и на других шахтах. Руководителям отстающих шахт пора бы знать, что за провал выполнения социалистических обязательств им спасибо не скажут.

Обязательства для того и принимаются, чтобы их выполнять, а не прикрывать ими самотёк и беспечность, как это получалось на шахте имени Молотова.

### Обязательство шахты имени Кагановича

Черногорцы вызвали наш коллектив на социалистическое соревнование за досрочное выполнение январской программы. Горняки шахты имени Кагановича обсудили их вызов и взяли на себя обязательство: выдать в январе угля на 2.000 тонн больше месячного задания. Кроме того, мы обязались на 105 процентов выполнить план подготовительных работ и на полпроцента снизить зольность угля.

Шахта имени Кагановича два месяца находится в числе отстающих предприятий города. Вступая в социалистическое соревнование с черногорцами, мы поставили перед собой задачу—в самые ближайшие дни покончить с плохой работой и вывести свою шахту в число передовиков. Для этого у нас есть полные возможности. На шахте пускается 8 новых забоев.

Я. НЕРОЗИН.

Парторг ЦК ВКП(б).

### Сверх плана выдано 720 тонн

Коллектив нашего участка, подписывая годовой отчёт Великому Маршалу Советского Союза товарищу Сталину, поклялся в течение всего 1945 года работать по-гвардейски и решил в январе выдать 1.500 тонн угля сверхплановой добычи. Мы заключили социалистический договор с первым участком шахты имени Молотова, которым руководит т. Ковалынский за досрочное выполнение месячного задания.

С первых же дней нового года на участке широко развернуто социалистическое соревнование. В бригадах ещё выше поднят уровень трудовой дисциплины. Рабочий день забойщиков уплотнён до одной минуты. За первую декаду января участок выдал в счёт своего обязательства 720 тонн угля.

нёва задане первой декады перевыполнила в три раза. Обязательство за это же время ею перекрыто вдвое. Трёхсотники соревнуются с бригадой тов. Скрипника, забойщика которой более чем в два раза перевыполняют государственную норму. Сам бригадир тов. Скрипник за первую декаду дал 250 процентов выработки.

В два раза перевыполняет норму бригада тов. Берковского. Соревнующаяся с ней комсомольско-молодёжная бригада тов. Кольберга также хорошо работает и 17 января заканчивает выполнение месячного плана.

Хочется знать, как работает в эти дни соревнующаяся с нами участок тов. Ковалынского.

И. УСКОВ.

Начальник третьего участка шахты № 3—3-бис.

Лучшая бригада тов. Ни-

# От Советского Информбюро Оперативная сводка за 11 января

В течение 11 января в районе Будапешта наша войска, продолжая бой по уничтожению окружённой в городе группировки противника, овладели городским районом Андальфелд, железнодорожной станцией Ракоши, Казармами „Пальффи“ и „Андраси“, железнодорожной товарной станцией, машиностроительным заводом „Ганиц Данубе“, заняв при этом 150 кварталов. За 10 января в городе Будапеште взято в плен более 1.000 немецких и венгер-

ских солдат и офицеров.

Северо-западнее и западнее Будапешта наша войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов — бой местного значения.

За 10 января наша войска на всех фронтах подбили и уничтожили 42 немецких танка.

В Будапеште наши войска вели упорные бои. Советские штурмовые отряды, нанося противнику непрерывные удары, очищают от гитлеровцев один квартал за другим. С боями продвигаясь вперёд, наши войска овладели всей северо-восточной частью города, заняв при этом много промышленных предприятий. Особенно ожесточённый бой произошёл за цементный завод. Ночью бойцы подразделения старшего лейтенанта Шкреда очистили ряд кварталов и атаковали завод с запада. Гитлеровцы оказывали упорное сопротивление, но были разгромлены. На другом участке наши гвардейские подразделения блокировали и полностью уничтожили гарнизон противника, оборонявший сортировочную станцию Ракоши. Развивая успех, гвардейцы ворвались в парк Варошлингет и ведут бой с захваченными в нём немцами. В центральной части города наши войска очищают от врага улицы за улицей и, приближаясь к Дунаю, всё теснее сжимают кольцо окружения. Противник, отступая, оставляет на месте боя много трупов своих солдат и офицеров, большое количество оружия и военных материалов. Только одна наша часть за день боёв уничтожила до 400 немецких солдат и офицеров, пять танков и самоходных орудий. Бойцами этой части захвачено у немцев 12 орудий и миномётов, 26 пулемётов и 3 склада боеприпасов.

Взятые в плен немецкие и венгерские солдаты рассказывают о всё более ухудшающемся положении окружённых в Будапеште немецко-венгерских войск. Немецкое командование не

доверяет своим солдатам. Пленные сообщают, что позади их подразделений находились группы эсэсовцев. Этим группам эсэсовцев дан приказ расстреливать каждого, кто попытается сдаться в плен.

Северо-западнее Будапешта танки и пехота противника рано утром атаковали наши позиции. Завязался ожесточённый бой, в ходе которого отдельные высоты неоднократно переходили из рук в руки. К вечеру советские части отбросили гитлеровцев на исходный рубеж. На поле боя осталось много вражеских трупов и разбитой техники противника. Западнее Будапешта немцы возобновили атаки с двух направлений. Советские артиллеристы, бронепойщики и пехотинцы встретили врага мощным огнём. После многочасового боя гитлеровцы отступили. Отдельные группы вражеских пехотинцев, которым удалось приблизиться к нашим позициям, были ликвидированы. По неполным данным, наши войска уничтожили более 900 гитлеровцев. Сожжено и подбито 19 танков и семь бронетранспортёров противника. Взято в плен 96 немецких солдат и офицеров.

В Чехословакии, восточнее города Кошице, противник предпринял разведку боем. Отряд немецкой пехоты и восемь танков ночью двинулись к нашим позициям. Бойцы Н-ской части, подпустив гитлеровцев на близкое расстояние открыли по ним огонь и подбили шесть танков. Затем наши подразделения перешли в контратаку и завершили разгром вражеского отряда. Захвачено два немецких танка и

пленные. Уничтожено до роты гитлеровцев.

Жители районов Чехословакии, освобождённых от немецко-фашистских захватчиков, с радостью встречают Красную Армию. Крестьянка села Ладомирова Мария Бойкова заявила: „Немцы нас ограбили и выгнали из домов. Население с нетерпением ждало русскую армию. Теперь для нас наступили светлые дни“. Житель селения Вагринец Пётр Пындарь сказал: „Вы, русские солдаты и офицеры, делаете святое дело. Вы бьёте немцев и гоните их с нашей земли“.

Из ряда прифронтовых районов немцы насильно угоняли значительную часть населения. В селе Ладомирова было 170 семейств, осталось 30, в селе Вагринец было 40 семейств, а теперь осталось только 20. Из села Крайна Поляна и Вишни Свидник гитлеровцы угнали поголовно всё население. В городе Прешове немцы устроили сборный лагерь, откуда мирных жителей группами отправляли на каторгу в Германию. Многие жители бежали от немцев и до прихода советских войск скрывались в лесах. Крестьянин села Крайна Чарна 67-летний старик Иван Кривко подошёл к группе советских бойцов, поклонился им, поцеловал каждого и сказал: „Спасибо, братцы“. Затем Иван Кривко рассказал. „Немецкие бандиты сожгли мой дом, забрали весь скот и хлеб, а меня и моих детей погнали на запад. По дороге я сбежал от немцев и после скитаний по лесам вернулся в село. Чует моё сердце, что мои дети тоже вернутся из фашистского плена“.

## Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 11 января. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

На северном фланге Арденнского выступа войска союзников очистили западный берег реки Сальм до Сальм-Шато на юге.

Далее на запад частями союзников занят Ходистер; патрули союзников подошли к дороге Ларош—Марш. Южнее Марша войска союзников форсировали реку Омм и заняли Амбли. Противник оказывает здесь слабое сопротивление.

На южном фланге Арденнского выступа после ожесточённых боёв занят Тилье. Союзники достигли пунктов, находящихся в 4,5 милях севернее Бастони и захватили Реконь.

В секторе южнее и восточнее Бастони от противника очищены Виллер-Лабонн-о и Арланж. Далее на восток войсками союзников занят Берле. Из Фламьержа наши части вытеснены.

Свыше 1.100 тяжёлых бомбардировщиков в сопровождении 300 истребителей совершили налёты на мосты,

сортировочные станции аэродромы в Западной Германии, а также на шоссе, мосты и узлы шоссе на германо-бельгийской границе, у основания Арденнского выступа.

Юго-западнее Саарбрюккена войска союзников, преодолев незначительное сопротивление противника, вступили в Геттинген. Небольшие успехи достигнуты также на восточной стороне вражеского клина в Нидерландских Вогезах.

В долине Рейна севернее леса Гагенау (к северу от Страсбурга) продолжаются бои в Гаттене, где наступающие войска противника 10 января были отброшены вспянь.

На Эльзасской равнине отбиты атаки противника между Страсбургом и Колмаром.

ЛОНДОН, 11 января. (ТАСС). В сообщении штаба вооружённых сил союзников на средиземноморском театре военных действий говорится, что в Италии операции частей 5-й и 8-й армий продолжали ограничиваться действиями патрулей.

## К положению в Будапеште

Текст перехваченный шифр телеграммы немецкого командования в городе Будапеште от 9 января с. г.

„В течение трёх суток, как в слышу. В отчаянии, так как всё время нахожусь под угрозой смерти. Делаем всё, чтобы поддерживать связь. Положение отчаянное.“

В Офен Шголи русские заняли новые районы. Рамхплац (название площади), на

котором приземлялись самолёты со снабжением, занят.

Венгерское командование направлено Салаши ультиматум о том, что не позднее сегодняшнего дня нужно что-либо предпринять, так как больше держаться невозможно“.

## Декрет о денежной реформе на освобожденной территории Польши

ЛЮБЛИН, 11 января. (ТАСС). Вчера в люблинских газетах был опубликован декрет, утверждённый Временным правительством Польской республики о депозировании и обмене выпущенных немецкими оккупантами так называемых „краковских золотых“. В декрете указывается, что с 10 января 1945 г. „краковские золотые“ перестают быть платёжным средством

в денежном обращении на территории Польского государства и до 23 февраля 1945 г. должны быть сданы единовременно и полностью в казначейские учреждения или банковые предприятия. По указанию министра финансов, сданные „краковские золотые“ будут обменены на казначейские билеты с валпийской „Народовы банк польски“ по курсу один к одному.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

13 января, в 7 вечера, в малом зале клуба имени Артёма состоится инструктаж докладчиков и руководителей агитколлективов на тему: „21 год без Ленина под руководством товарища Сталина по ленинскому пути“. Докладчик тов. Чернышёв.

ГОРКОМ ВКП(б).

Прокопьевский горОНО продолжает приём слушателей на десятидневные курсы подготовки преподавателей английского и немецкого языков для 6-7 классов средних школ. Учащиеся обеспечиваются стипендией. Принимаются лица, окончившие средние школы. Приём заявлений производится ежедневно с 1 до 4 часов в помещении 17 школы, Городская № 10.

Промкомбинату Прокопторга требуются на постоянную работу: столяры, плотники, бондари, кузнецы, слесари, жестянщики, мастера верхнего и модного платья, мастера по пошивке дамских и мужских головных уборов, печники, кожегары, чернорабочие. На все эти квалификации требуются также ученики. Рабочие и ученики обеспечиваются друхразовым питанием.

Обращаться в промкомбинат, здание конторы Прокопторга, телефоны №№ 3-85, 22, 3-83.

Швейно-обувной фабрике № 6 требуются в неограниченном количестве ученики по специальностям — швейной и обувной, механики, электрики.

Обращаться по адресу: Прокопьевск, Тьрган, ул. Советов № 1, отдел кадров.

ТРЕБУЮТСЯ в типографию „Ударник Кузбасса“ ученики в печатный цех, чернорабочие на размотку бумаги. Обращаться в типографию с 9 час. утра до 6 ч. вечера.

## Большое спасибо за награду

Глубоким чувством великой благодарности наполнилось моё сердце, когда я узнала о награждении меня орденом Трудового Красного Знамени. В сознании промелькнула вся жизнь и работа учительницей в течение тридцати лет, из которых 23 года отдала работе в школах г. Прокопьевска. Сколько изменений произошло в любимом городе угля за эти годы. Из незаметного, затерявшегося среди холмов посёлка, вырос большой промышленный центр, имеющий огромное значение в народном хозяйстве нашей страны. Вырос город с тысячами шахтёров, которые своим преданным трудом также и меня научили работать настойчиво, упорно с любовью — работать на ниве народного образования.

Сколько замечательных людей здесь, в Прокопьевске, выросло на глазах у меня, людей, которых я знала ещё малышами, пришедшими в первый класс робкими детскими шагами. Через семь лет они уходили из школы уже взрослыми, сознательными людьми,

комсомольцами, с умением и знанием вступающими в жизнь. Вот я получила искреннее ласковое письмо от бывшего ученика Неверова Володи, теперь героя-орденоносца. Вот ещё письмо с фронта. Зверев Лёша благодарит своего учителя. Он поздравляет не только меня, но и всех учителей с высокой честью, оказанной нам советским правительством.

Письмо от Воробьёвой Н. И.... Она, вернувшись с фронта в г. Кемерово, где получила награду медаль „За боевые заслуги“, выражает благодарность за то, что школа дала ей прочные знания. И в каждом письме, полученном мною от фронтовиков — бывших учеников, чувствуешь, что и ты вложила в общее дело воспитания строителей нашей единственной в мире страны социализма свой скромный вклад. Я люблю свой труд и слово „Учитель“ для меня свято. Ему я отдаю все свои силы, знания, умение. В каждого пришедшего в школу малыша хочется вложить

самое дорогое, самое необходимое: любовь к Родине, любовь к товарищу Сталину, к её защитникам. Ещё больше хочется дать подрастающему поколению прочные знания, воспитать в нём любовь к труду, к Родине и глубокую ненависть к врагу человечества — фашизму.

Под новогодним ответом вождю народов товарищу Сталину я, как и все трудящиеся Кузбасса, с радостью поставила свою подпись. Весь остаток своей жизни я честно отдаю на воспитание самого ценного в нашей стране — ребёнка.

От всего преданного Родине учительского сердца приношу благодарность партии и советской власти за великую честь, за правительственную награду. Звание учителя советской школы я с честью донесу до последних дней жизни.

В. Н. АБРАМОВА.  
Директор и учительница средней женской школы № 17.